CHURCH OF THE ASCENSION
2019 PARISH SURVEY

@ Christ the Priest: Worship Experience & Sacraments

1. Being a member of this parish is an important part of my life.

616 responses

@ 1) Strongly Disagree

® 2) Disagree
3)Neutral

@® 4) Agree

@ 5) Strongly Agree

@ Not Applicable

2. | feel a sense of community with other parishioners in the celebration of
The Mass.

621 responses

@ 1) Strongly Disagree
® 2) Disagree

3) Neutral
@® 4) Agree
@ 5) Strongly Agree
@ Not Applicable




3. The homilies at Mass assist me in connecting my life and faith.

619 responses

@ 1) Strongly Disagree
@ 2) Disagree

@ 3) Neutral

® 4) Agree

@ 5) Strongly Agree
@ Not Applicable

4. It's easy to volunteer and be trained to serve in Liturgical Ministries.

595 responses

@ 1) Strongly Disagree
@ 2) Disagree

@ 3) Neutral

® 4) Agree

@ 5) Strongly Agree
@ Not Applicable

5. Being active in the Ascension Community helps me to grow in my faith.

615 responses

@ 1) Strongly Disagree
@ 2) Disagree

@ 3) Neutral

® 4) Agree

@ 5) Strongly Agree
@ Not Applicable




6. Church of the Ascension effectively promotes and supports the

discernment of vocations and religious life.
602 responses

@ 1) Strongly Disagree
® 2) Disagree

) 3) Neutral

@ 4) Agree

@ 5) Strongly Agree
@ Not Applicable

7.1 am aware that we have Adoration available 24 hours a day, 7 days a
week in our chapel.

619 responses

@ 1) Strongly Disagree
® 2) Disagree

@ 3) Neutral

® 4) Agree

@ 5) Strongly Agree
@ Not Applicable




@ Christ the Teacher: Faith Formation & Education

Ascension Catholic School

9. Our current Tithing Model rather than tuition is an important way to make
Catholic education available to all parish families.

543 responses

'

Youth Faith Formation Participants

10.Weekly Faith Formation

i‘

412 responses

@ 1) Strongly Disagree
@ 2) Disagree

3) Neutral
® 4) Agree
@ 5) Strongly Agree
@ Not Applicable

@® 1) Very Poor
® 2) Poor

() 3) Neutral

® 4) Positive

@ 5) Very Positive
@ Not Applicable



11. Vacation Bible School

425 responses

12. Summer Youth Faith Formation

382 responses

@® 1) Very Poor
® 2) Poor

@ 3) Neutral

@ 4) Positive

@ 5) Very Positive
@ Not Applicable

@® 1) Very Poor
® 2) Poor

@ 3) Neutral

@ 4) Positive

@ 5) Very Positive
@ Not Applicable

13. Children's Liturgy of the Word (Sunday 8:15am Mass)

386 responses

@® 1) Very Poor
® 2) Poor

@ 3) Neutral

@ 4) Positive

@ 5) Very Positive
@ Not Applicable



14. Kids 4 Christ (Sunday 10am Mass)

377 responses

15. Family formation Monthly Gathering

377 responses

g

16. Catechesis of the Good Shepherd

405 responses

@® 1) Very Poor
® 2) Poor

@ 3) Neutral

@ 4) Positive

@ 5) Very Positive
@ Not Applicable

@® 1) Very Poor
® 2) Poor

@ 3) Neutral

@ 4) Positive

@ 5) Very Positive
@ Not Applicable

@ 1) Very Poor
® 2) Poor

@ 3) Neutral

@ 4) Positive

@ 5) Very Positive
@ Not Applicable



17. 1st Communion or Confirmation Preparation

430 responses

@® 1) Very Poor
® 2) Poor

@ 3) Neutral

@ 4) Positive

@ 5) Very Positive

w @ Not Applicable

Youth Ministry Participants

18. A2J for Junior High School Students

369 responses

@® 1) Very Poor
® 2) Poor

@ 3) Neutral

@ 4) Positive

@ 5) Very Positive
@ Not Applicable

19. Spirit &amp; Life for 8th Grade

360 responses

@® 1) Very Poor
® 2) Poor

@ 3) Neutral

@ 4) Positive

@ 5) Very Positive
@ Not Applicable




20. Zoom weekly high school youth group

358 responses

21. Youth Ministry Retreats

351 responses

22. Prayer in Action

347 responses

@® 1) Very Poor
® 2) Poor

@ 3) Neutral

@ 4) Positive

@ 5) Very Positive
@ Not Applicable

@® 1) Very Poor
® 2) Poor

@ 3) Neutral

@ 4) Positive

@ 5) Very Positive
@ Not Applicable

@® 1) Very Poor
® 2) Poor

@ 3) Neutral

@ 4) Positive

@ 5) Very Positive
@ Not Applicable



23. Jesus, Java, and Juice weekly morning Mass

345 responses

24. Strong Fathers/Strong Daughters

350 responses

25. Raising A Modern Day Knight

356 responses

@® 1) Very Poor
® 2) Poor

@ 3) Neutral

@ 4) Positive

@ 5) Very Positive
@ Not Applicable

@® 1) Very Poor
® 2) Poor

@ 3) Neutral

@ 4) Positive

@ 5) Very Positive
@ Not Applicable

@® 1) Very Poor
® 2) Poor

@ 3) Neutral

@® 4) Positive

@ 5) Very Positive
@ Not Applicable



26. Face To Face Monthly Adoration

376 responses

27. Camp Tekakwitha

373 responses

4

@® 1) Very Poor
® 2) Poor

@ 3) Neutral

@ 4) Positive

@ 5) Very Positive
@ Not Applicable

@® 1) Very Poor
® 2) Poor

@ 3) Neutral

@ 4) Positive

@ 5) Very Positive
@ Not Applicable

28. Our parish Youth Ministry offers effective opportunities for parish teens

to grow in their faith.
397 responses

@ 1) Strongly Disagree
® 2) Disagree

@ 3) Neutral

@® 4) Agree

@ 5) Strongly Agree
@ Not Applicable



Marriage & Family Life
29. Church of the Ascension Strongly promotes sacramental marriage and

supports family life.
557 responses

@ 1) Strongly Disagree
® 2) Disagree

@ 3) Neutral

@® 4) Agree

@ 5) Strongly Agree

‘ @ Not Applicable

30. Assistance in addressing parenting issues is of special interest to our
household.

487 responses

@ 1) Strongly Disagree
@ 2) Disagree

@ 3) Neutral

@® 4) Agree

@ 5) Strongly Agree
@ Not Applicable

31. We find the Marriage/Family resources provided on the parish website,
social media &amp; in the bulletin meaningful.

509 responses
@ 1) Strongly Disagree
20.6% ® 2) Disagree
@ 3) Neutral
@® 4) Agree
@ 5) Strongly Agree
‘—

@ Not Applicable




32. Parish Retreats such as One Flesh or the Messy Family Mini-Retreat

380 responses

@® 1) Very Poor
® 2) Poor

@ 3) Neutral

@ 4) Positive

@ 5) Very Positive

w @ Not Applicable

33. Other marriage enrichment events at the parish.

379 responses

@® 1) Very Poor
® 2) Poor

@ 3) Neutral

@ 4) Positive

@ 5) Very Positive
@ Not Applicable

34. Mothers of Young Children

376 responses

@® 1) Very Poor
® 2) Poor

@ 3) Neutral

@ 4) Positive

@ 5) Very Positive
@ Not Applicable




35. Father's of St. Joseph

349 responses

@® 1) Very Poor
® 2) Poor

@ 3) Neutral

@ 4) Positive

@ 5) Very Positive

@ Not Applicable

36. Other Marriage &amp; Family Small Groups

359 responses

@® 1) Very Poor
® 2) Poor

@ 3) Neutral

@ 4) Positive

@ 5) Very Positive
@ Not Applicable

Adult Faith Participants

37. Christ Renews His Parish Retreat

486 responses

@® 1) Very Poor
® 2) Poor

@ 3) Neutral

@® 4) Positive

@ 5) Very Positive
@ Not Applicable




38. A Bible or Book Study

444 responses

@® 1) Very Poor
® 2) Poor

@ 3) Neutral

@ 4) Positive

@ 5) Very Positive
@ Not Applicable

39. An Adult Faith Class

448 responses

@® 1) Very Poor
® 2) Poor

@ 3) Neutral

@ 4) Positive

@ 5) Very Positive

40.8% F @ Not Applicable

40. Small Faith Group

413 responses

@® 1) Very Poor
® 2) Poor

@ 3) Neutral

@ 4) Positive

@ 5) Very Positive
@ Not Applicable




41. Movie Night

383 responses

42. Parish Mission

470 responses

43. Speakers

441 responses

>

@® 1) Very Poor
® 2) Poor

@ 3) Neutral

@ 4) Positive

@ 5) Very Positive
@ Not Applicable

@® 1) Very Poor
® 2) Poor

@ 3) Neutral

@ 4) Positive

@ 5) Very Positive
@ Not Applicable

@® 1) Very Poor
® 2) Poor

@ 3) Neutral

@ 4) Positive

@ 5) Very Positive
@ Not Applicable



44. RCIA for joining the Catholic Church

391 responses

@® 1) Very Poor
® 2) Poor

@ 3) Neutral

@ 4) Positive

@ 5) Very Positive
@ Not Applicable

46. | feel a personal responsibility and call to share the Gospel.

562 responses

@ 1) Strongly Disagree
® 2) Disagree

@ 3) Neutral

@ 4) Agree

@ 5) Strongly Agree

]
- @ Not Applicable
43.6%

47.1 am comfortable sharing my faith in the workplace or community.

576 responses

@ 1) Strongly Disagree
® 2) Disagree

@ 3) Neutral

@® 4) Agree

@ 5) Strongly Agree
@ Not Applicable




48. | feel equipped to share my faith with others.

579 responses

@ 1) Strongly Disagree
® 2) Disagree

@ 3) Neutral

@® 4) Agree

@ 5) Strongly Agree

‘ @ Not Applicable

49. | think it's important for our parish to get involved in activities with other
faith communities.

578 responses

@ 1) Strongly Disagree
® 2) Disagree

@ 3) Neutral

® 4) Agree

@ 5) Strongly Agree
@ Not Applicable

50. Recent scandals in the Church have caused me to be less likely to
participate or share my faith as a Catholic.

592 responses

@ 1) Strongly Disagree

@® 2) Disagree
11.8% @ 3) Neutral
8.8% @® 4) Agree
@ 5) Strongly Agree
@ Not Applicable




51. | feel Ascension has adequately addressed concerns regarding child

safety.

559 responses

@ 1) Strongly Disagree
® 2) Disagree

@ 3) Neutral

@® 4) Agree

@ 5) Strongly Agree
@ Not Applicable

53. | feel that Ascension is successful in its mission to be a Catholic
community actively engaged with Jesus C...al life, faith formation, and service.

591 responses

e

@ 1) Strongly Disagree
® 2) Disagree

@ 3) Neutral

@® 4) Agree

@ 5) Strongly Agree
@ Not Applicable



Christ the Shepherd: Parish Life, Stewardship &

Community

Community Events

54. Parish Social Event such as Octoberfest

430 responses

@® 1) Very Poor
® 2) Poor

3) Neutral
@ 4) Positive
@ 5) Very Positive
@ Not Applicable

55. Community Meals like Fish Fry or Pancake Breakfasts

540 responses

@® 1) Very Poor
® 2) Poor

3) Neutral
@® 4) Positive
@ 5) Very Positive
@ Not Applicable




56. Parish Picnic

442 responses

@® 1) Very Poor
® 2) Poor

@ 3) Neutral

@ 4) Positive

@ 5) Very Positive
@ Not Applicable

57. Knights of Columbus

420 responses

@® 1) Very Poor
® 2) Poor

@ 3) Neutral

@ 4) Positive

@ 5) Very Positive
@ Not Applicable

58. Women of Ascension

415 responses

@® 1) Very Poor
® 2) Poor

@ 3) Neutral

@ 4) Positive

@ 5) Very Positive
@ Not Applicable




59. Scouts or American Heritage Girls

367 responses

60. Mothers of Young Children

378 responses

61. Welcoming Ministry

373 responses

@® 1) Very Poor
® 2) Poor

@ 3) Neutral

@ 4) Positive

@ 5) Very Positive
@ Not Applicable

@® 1) Very Poor
® 2) Poor

@ 3) Neutral

@ 4) Positive

@ 5) Very Positive
@ Not Applicable

@® 1) Very Poor
® 2) Poor

@ 3) Neutral

@ 4) Positive

@ 5) Very Positive
@ Not Applicable



62. Ascension Ambassadors

358 responses

63. Legion of Mary

348 responses

64. Mardi Gras

436 responses

28.4%

@® 1) Very Poor
® 2) Poor

@ 3) Neutral

@ 4) Positive

@ 5) Very Positive
@ Not Applicable

@® 1) Very Poor
® 2) Poor

@ 3) Neutral

@ 4) Positive

@ 5) Very Positive
@ Not Applicable

@® 1) Very Poor
® 2) Poor

@ 3) Neutral

@® 4) Positive

@ 5) Very Positive
@ Not Applicable



65. As a single or divorced person | feel that Ascension makes an effort to

include me in parish life.
380 responses

@ 1) Strongly Disagree
® 2) Disagree

@ 3) Neutral

@® 4) Agree

@ 5) Strongly Agree
@ Not Applicable

66. | feel that Church of the Ascension exercises good stewardship and
accountability of our parish funds.

570 responses

@ 1) Strongly Disagree
® 2) Disagree

@ 3) Neutral

@® 4) Agree

@ 5) Strongly Agree
@ Not Applicable

67. 1 am happy that Ascension tithes our finances to assist others through
through our Faith in Action Fund.

568 responses

@ 1) Strongly Disagree
® 2) Disagree

@ 3) Neutral

@® 4) Agree

@ 5) Strongly Agree
@ Not Applicable




68. | am glad that we have the Good Samaritan Fund to assist parishioners

in financial crisis.
574 responses

@ 1) Strongly Disagree
® 2) Disagree

@ 3) Neutral

@® 4) Agree

@ 5) Strongly Agree
@ Not Applicable

69. Our parish fundraising efforts while necessary are kept to a reasonable
minimum.

581 responses

@ 1) Strongly Disagree
® 2) Disagree

@ 3) Neutral

@® 4) Agree

@ 5) Strongly Agree
@ Not Applicable




@ Christ the Servant: Ministry of Care & Support

71. Angel Tree

523 responses

@® 1) Very Poor
® 2) Poor

= 3) Neutral

@ 4) Positive

@ 5) Very Positive
@ Not Applicable

72. City Union Mission or other Food Kitchens.

4371 responses

@® 1) Very Poor
® 2) Poor

3) Neutral
@ 4) Positive
@ 5) Very Positive
@ Not Applicable




73. Weekend Drives such as Dress for Success, Catholic Charities, Book

Drive, etc.
489 responses

@® 1) Very Poor
® 2) Poor

@ 3) Neutral

@ 4) Positive

@ 5) Very Positive
@ Not Applicable

36.4%

/4. Prison Ministry

366 responses

@® 1) Very Poor
® 2) Poor

@ 3) Neutral

@ 4) Positive

@ 5) Very Positive
@ Not Applicable

75. Sister Parish Outreach

377 responses

@® 1) Very Poor
® 2) Poor

@ 3) Neutral

@ 4) Positive

@ 5) Very Positive
@ Not Applicable




76. Divorced/Separated Support

344 responses

@® 1) Very Poor
® 2) Poor

@ 3) Neutral

@ 4) Positive

@ 5) Very Positive
@ Not Applicable

77. Community Cleanup or other Service Project

369 responses

78. Addiction Support such as AA or ALANON

349 responses

@® 1) Very Poor
® 2) Poor

@ 3) Neutral

@ 4) Positive

@ 5) Very Positive
@ Not Applicable

@® 1) Very Poor
® 2) Poor

@ 3) Neutral

@ 4) Positive

@ 5) Very Positive
@ Not Applicable



79. Bereavement Support

377 responses

@® 1) Very Poor
® 2) Poor

@ 3) Neutral

@ 4) Positive

@ 5) Very Positive
@ Not Applicable

80. lliness/Caregiver Support

357 responses

@® 1) Very Poor
® 2) Poor

@ 3) Neutral

@ 4) Positive

@ 5) Very Positive
@ Not Applicable

81. Eucharistic Minister to Hospital, Sick &amp; Homebound

387 responses

@® 1) Very Poor
® 2) Poor

@ 3) Neutral

@ 4) Positive

@ 5) Very Positive
@ Not Applicable




82. It's easy to sign up to volunteer or serve our various support ministries.

549 responses

@ 1) Strongly Disagree
® 2) Disagree

@ 3) Neutral

@® 4) Agree

@ 5) Strongly Agree
@ Not Applicable

83. Church of the Ascension has a positive ministry for caring for our sick,
shut-ins, and those in neighboring care homes.

492 responses

@ 1) Strongly Disagree
® 2) Disagree

@ 3) Neutral

® 4) Agree

@ 5) Strongly Agree
@ Not Applicable

84. | would feel comfortable seeking assistance in a time of need through

counseling with our priests, financial aid, support ministries, or a sacrament.
558 responses

@ 1) Strongly Disagree
® 2) Disagree

@ 3) Neutral

@ 4) Agree

@ 5) Strongly Agree
@ Not Applicable




Facilities & Environmen

86. The physical assets of the parish (the church, grounds, and parking

areas) provide welcoming and access...e accommodations for our community.
598 responses

@ 1) Strongly Disagree
® 2) Disagree

@ 3) Neutral

® 4) Agree

@ 5) Strongly Agree
@ Not Applicable

87. | believe we should explore adding additional facilities to our campus

such as meeting spaces, preschool/childcare, etc.
548 responses

@ 1) Strongly Disagree
® 2) Disagree

@ 3) Neutral

@® 4) Agree

@ 5) Strongly Agree
@ Not Applicable




Communication

89. | personally embrace our mission to Joyfully Proclaim, Celebrate,

Witness and Serve Jesus Christ.
573 responses

@ 1) Strongly Disagree
® 2) Disagree

@ 3) Neutral

@® 4) Agree

@ 5) Strongly Agree
@ Not Applicable

90. Parish Website kcascension.org

597 responses

@® 1) Never

® 2) Seldom

@ 3) Sometimes
@ 4) Often

@ 5) Very Often

@ Not Applicable

91. Weekly Bulletin

598 responses

@® 1) Never

® 2) Seldom

@ 3) Sometimes
@ 4) Often

@ 5) Very Often

@ Not Applicable




92. Weekly email of Parish Activities

581 responses

93. Emails from Ministry Leaders/Staff

s

94. Parish Facebook Page

526 responses

4

@® 1) Never

® 2) Seldom

@ 3) Sometimes
@ 4) Often

@ 5) Very Often

@ Not Applicable

@® 1) Never

® 2) Seldom

@ 3) Sometimes
@® 4) Often

@ 5) Very Often

@ Not Applicable

@® 1) Never

® 2) Seldom

@ 3) Sometimes
@ 4) Often

@ 5) Very Often

@ Not Applicable



95. Parish Twitter @kcascension

525 responses

@® 1) Never

® 2) Seldom

@ 3) Sometimes
@ 4) Often

@ 5) Very Often

@ Not Applicable

96. Parish Instagram

520 responses

@® 1) Never

® 2) Seldom

@ 3) Sometimes
@ 4) Often

@ 5) Very Often

@ Not Applicable

97. Parish YouTube Channels kcascension &amp; kcascensionlive

528 responses

@® 1) Never

® 2) Seldom

@ 3) Sometimes
@ 4) Often

@ 5) Very Often

@ Not Applicable




08. LiveStream of Events or Mass

542 responses

y

99. Parish Mobile App

523 responses

100. Ministry Guide

536 responses

-

@® 1) Never

® 2) Seldom

@ 3) Sometimes
@ 4) Often

@ 5) Very Often

@ Not Applicable

@® 1) Never

® 2) Seldom

@ 3) Sometimes
@ 4) Often

@ 5) Very Often

@ Not Applicable

@® 1) Never

® 2) Seldom

@ 3) Sometimes
@ 4) Often

@ 5) Very Often

@ Not Applicable



1071. Parish Directory

563 responses

@® 1) Never

® 2) Seldom

@ 3) Sometimes
@ 4) Often

e @ 5) Very Often

38.2% i
o I 9.4% @ Not Applicable

102. Gathering Space TV

543 responses

@® 1) Never

® 2) Seldom

@ 3) Sometimes
@® 4) Often

@ 5) Very Often

b @ Not Applicable
39.4%

103. Church of the Ascension is effective in promoting activities, events,
and opportunities to enrich our faith.

590 responses

@ 1) Strongly Disagree
@ 2) Disagree

@ 3) Neutral

@® 4) Agree

@ 5) Strongly Agree
@ Not Applicable

»



104. It's meaningful to be able to access our priests' homilies and other

parish messages through social media.
578 responses

@ 1) Strongly Disagree
® 2) Disagree

@ 3) Neutral

@® 4) Agree

@ 5) Strongly Agree
@ Not Applicable

105. Our parish embraces the use of technology and media to enrich our
liturgies, events and faith formation.

582 responses

@ 1) Strongly Disagree
® 2) Disagree

@ 3) Neutral

® 4) Agree

@ 5) Strongly Agree
@ Not Applicable




Biographical Informatio

Please Select Your Gender
626 responses

62.9%

Please Select Your Age Range

626 responses

® Vale
@ Female
@ 1'd prefer Not To Say

@ Under 18

® 18-35

@ 35-64

@ 65+

@ !'d Prefer Not To Say



